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Dobrovolní hasiči v Halenkově už více než století chrání nejen naše životy a majetek, ale 
také pečují o místní tradice a komunitní život.

Jejich každoroční Kácení májky se řadí mezi nejnavštěvovanější kulturní akce v Halen-
kově a ujít si ho nenechají ani mnozí přespolní. Tradice, která kdysi po roce 1948 zanikla, 
byla právě zásluhou našich hasičů znovu obnovena a dnes spojuje celé generace – od 
dětí až po seniory.

Právě za tuto dlouhodobou práci byli naši hasiči nominováni do prestižní celostát-
ní ankety Dobrovolní hasiči roku 2025. Do finálového výběru se dostali z rekordních 
169 přihlášek z celé České republiky! Teď přichází chvíle, kdy se můžeme zapojit i my. 
O stupních vítězů totiž rozhoduje veřejnost!

JAK HLASOVAT
Pošlete našim hasičům SMS ve tvaru HASICI SSM2 na telefonní číslo 900 77 06. 
Hlasovat lze do 20. října 2025. 
Slavnostní vyhlášení výsledků proběhne 21. listopadu 2025 za účasti kamer České televize.
Právě zásluhou hlasů nás, jejich sousedů a přátel, mohou být na pódiu mezi oceněnými i oni!

Cena SMS je 6,- Kč.	 redakce Halenkovského zpravodaje

Číslo3/2025	 ZDARMA	 www.halenkov.cz
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Naše základní škola se v  srpnu 
dočkala zahájení další významné in-
vestice – rozšíření venkovní učebny 
a modernizace učebny fyziky a  che-
mie včetně kabinetu. Tento projekt 
přinese dětem moderní zázemí, které 
odpovídá současným potřebám výu-
ky a podpoří jejich vztah k přírodním 
vědám.

Rozšířená venkovní učebna na-
bídne prostor pro výuku v  přímém 
kontaktu s přírodou. Děti tak budou 
moci nejen naslouchat výkladu, ale 
také prakticky pozorovat přírodní 
jevy, pracovat na projektech a učit se 
v prostředí, které je motivující a zdra-
vé. Součástí venkovní učebny bude 
také množství edukativních prvků 
a  další mobiliář – například brouko-

viště, vyvýšené záhony, vrbové týpí, 
ohniště, sedací dubový nábytek nebo 
smyslový chodník. Tyto prvky zatrak-
tivní prostor a umožní dětem učit se 
hravou a zážitkovou formou.

V  rámci projektu dojde také k  re-
konstrukci stávajícího chodníku a vý-
sadbě množství ovocných a  okras-
ných keřů a stromů, které nejen zkrášlí 
prostředí školy, ale vytvoří také přiro-
zené podmínky pro environmentální 
vzdělávání.

Modernizovaná učebna fyziky-che-
mie pak přinese zcela nové vyba-
vení a  bezpečnější prostředí, které 
umožní provádění názorných pokusů 
a praktických cvičení.

Na tuto akci se obci podařilo zís-
kat dotaci ve výši 80 % nákladů, což 

představuje téměř 2 miliony korun. 
Díky této podpoře bude projekt rea-
lizován s minimálním zatížením obec-
ního rozpočtu.

Pro naše děti to znamená více mož-
ností, jak se učit zajímavou a názornou 
formou, a pro rodiče i občany obce je 
to důkaz, že investice do vzdělání pa-
tří mezi priority vedení obce. Moder-
ní učebny navíc zvýší atraktivitu školy 
a přispějí k jejímu dalšímu rozvoji.

Práce na projektu byly zahájeny 
v srpnu a  jejich dokončení se plánu-
je do konce listopadu. Vedení školy 
i obce se těší, že nové prostory bu-
dou sloužit nejen současným žákům, 
ale i  generacím, které přijdou po 
nich.

Ing. Radek Chromčák, starosta

Na začátku září byla na základě uza-
vření dohody o poskytnutí dotace se 
Státním zemědělským intervenčním 
fondem zahájena rekonstrukce lesní 
cesty v malebném údolí Břežitá. Tato 

cesta slouží nejen místním obyvatelům, 
ale i turistům a cyklistům, kteří si oblíbi-
li procházky a vyjížďky v okolní přírodě.

Obec na realizaci projektu získala 
významnou finanční podporu – do-

taci pokrývající 80 % nákladů. Díky 
tomu může být oprava provedena 
v potřebném rozsahu.

Rekonstrukce zahrnuje zpevnění 
povrchu, odvodnění a  celkové zlep-

ak
tu

al
ity

 z
 o

bc
e

Zahájení rekonstrukce lesní cesty v údolí Břežitá

Nové učebny pro naše děti: obec zahájila rozšíření venkovní 
učebny a modernizaci učebny fyziky a chemie
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Obec zahájila instalaci 
fotovoltaických elektráren na obecních budovách

šení průjezdnosti i pro lesní techniku. 
Tím se nejen zvýší bezpečnost po-
hybu v údolí, ale také usnadní péče 
o místní lesní porosty.

Práce by měly pokračovat v průbě-
hu podzimu a  očekává se, že cesta 

bude plně k dispozici uživatelům na 
jaře příštího roku.

Obec děkuje všem, kteří se na pří-
pravě projektu podíleli, a  těší se, že 
výsledkem bude kvalitní a  dlouho-
době udržitelná cesta, jež přispěje 

k lepší dostupnosti a atraktivitě toho-
to krásného údolí.

Ing. Radek Chromčák, 
starosta

V průběhu měsíce srpna byly v naší 
obci zahájeny práce na instalaci fo-
tovoltaických elektráren na čtyřech 
významných budovách – na základní 
škole, mateřské škole, obecním úřadě 
a Lidovém domě. Tento projekt před-
stavuje důležitý krok směrem k ener-
getické soběstačnosti a  šetrnějšímu 
hospodaření s obecními prostředky.

Instalace solárních panelů umož-
ní výrazné snížení nákladů na pro-
voz budov, a  to zejména díky výro-
bě vlastní elektřiny. Část vyrobené 
energie bude spotřebována přímo 

v objektech, zbytek bude ukládán do 
bateriových úložišť nebo dodáván do 
obecních objektů. 

Na realizaci projektu se obci po-
dařilo získat významnou finanční 
podporu – dotaci ze Státního fondu 
životního prostředí ČR ve výši přesa-
hující 3 miliony korun. Díky této dota-
ci se podaří ušetřit obecní rozpočet 
a zároveň přispět k ochraně životního 
prostředí.

Práce na instalaci budou probíhat 
v  průběhu podzimu tak, aby byly 
elektrárny uvedeny do provozu po-

kud možno co nejdříve. Obyvatelé 
Halenkova a hlavně uživatelé zmíně-
ných budov mohou během realizace 
zaznamenat zvýšený pohyb techniky 
v jejich okolí. Proto Vás všechny pro-
sím o trpělivost, ohleduplnost a ma-
ximální opatrnost, a to zejména u ob-
jektů, kde se pohybují děti.

Věříme, že tento projekt bude pří-
nosem nejen z  hlediska úspor ener-
gie, ale také jako příklad moderního 
a odpovědného přístupu k životnímu 
prostředí.

Ing. Radek Chromčák, starosta
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Místní veřejné pohřebiště prochází 
dalšími změnami. Tou hlavní je nový 
správce, kterým se stává od 1. 10. 2025 
pan Erik Bambuch (Zahradnictví v Čer-
ném), Halenkov 96, tel.: 604 552 706, 
který, jak věřím, se bude starat o náš 
hřbitov stejně svědomitě jako o  kvě-

tenu v  obci. Hrobařské práce bude 
i  nadále zajišťovat pan Pavlačka, tel.: 
725 894 056 a  stejně tak se nemění 
možnost výběru kameníka, který Vám 
opraví nebo realizuje hrob či hrobku.

Další změnou je zamykání bran 
vstupu do hřbitova. Nechceme, aby 

si do areálu pohřebiště jezdil kdoko-
liv, jak chtěl. Klíč bude na vyžádání 
u  správce hřbitova, popřípadě na 
obci. Vstupní branky zůstanou ote-
vřeny 24 hodin denně.

Upozorňujeme občany, že je ZA-
KÁZÁNO upravovat okolí hrobu dle 
libovůle. Tzn. například dobetonovat 
si prostor mezi hrobem a chodníkem 
tak, že beton je vidět ( beton lze uní-
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Semafory pro větší bezpečnost nejen dětí 

Změny na místním hřbitově

Dobrý den přátelé,
jak jste si již všichni jistě všimli, na 

přechodu pro chodce u MŠ vyrostly 
semafory. Ty mají dvě hlavní funkce. 
První je světelné signalizační zařízení, 
které po stisknutí tlačítka pro chodce 
zastaví provoz vozidel na komunikaci 
a tím umožní její bezpečný přechod. 
Druhou funkcí je radar, který zpoma-
luje a  zastavuje vozidla překročující 
předepsanou rychlost v obci. Ve ve-
černích a nočních hodinách byly se-
mafory původně v neřízeném režimu. 
To znamená, že blikalo oranžové svět-
lo a řidiči by tehdy měli dbát zvýšené 
opatrnosti, případně dát přednost 
v jízdě ostatním vozidlům a chodcům, 
jako by se jednalo o křižovatku s do-
pravními značkami upravujícími před-
nost v  jízdě. Na žádost několika ob-
čanů bylo nakonec SSZ přepnuto do 
nepřetržitého provozu. Samozřejmě 
celý systém umí data uchovávat, ana-
lyzovat a dá se s nimi dále pracovat.

Některé z  vás překvapilo umístění 
sloupu v chodníku. Ujišťuji vás, že to 
není nic neobvyklého. Stožáry SSZ 
jsou situovány dle platné legislativy 
a  to hlavně dle ČSN 73 6110 a bez-
bariérové vyhlášky. Jinak by to ani 
Dopravní inspektorát PČR, Městský 
úřad Vsetín, odbor územního plá-
nování, stavebního řádu a  dopravy 
a stavební úřad neschválil! Dále jsme 
byli limitováni výskytem inženýrských 

sítí (plyn, kanalizace, elektřina, Cetin, 
internet) v chodnících, v  zatravňova-
cím pásu mezi chodníkem a  plotem 
MŠ a  v  předzahrádce přilehlého ro-
dinného domu. 

Tento projekt byl z  85 % financo-
ván ze Státního fondu dopravní in-
frastruktury a  obecní pokladnu stál 
zhruba 200 000 Kč.

Jsem osobně velice rád, že se po-

dařilo realizovat tento počin, který 
zabezpečí větší bezpečnost nejen 
našich občanů, ale všech účastníkům 
silničního provozu v  této lokalitě. 
A taktéž jsem potěšen, že se splnilo 
další z předsevzetí, s kterým jsem na-
stoupil do služeb obce.

S pozdravem

Petr Pončík – místostarosta obce



5. strana

aktuality z obce

žit pod úroveň chodníků a opětovně 
zasypat kamínky). Snažíme se, aby 
hřbitov měl nějaký charakter a  ne-
chceme, aby byl z  něj  „kočkopes“, 
kdy někdo si dá před hrob dlažbu, 
jiný beton, další např. marmolit atd. 

Dále chceme apelovat na všechny, 
aby se svědomitě starali o  bezpro-
střední okolí svého hrobu nebo ur-
nového místa a nenechávali tam růst 
např. plevel!

Další novinkou, která se Vás však ni-
jak nedotkne, je digitální pasportiza-
ce hřbitova. Ta by měla ulehčit práci 
při evidenci a správě hrobového mís-
ta a kolumbária.

Věřím, že nové změny na místním 
hřbitově pochopíte a  budete je re-
spektovat. Vždyť je to naše vizitka,  
jak se staráme o  místo posledního 

odpočinutí našich předků.
S pozdravem

Petr Pončík – místostarosta obce

První školní den uvítalo naše žáky 
a jejich rodiče nové vstupní schodiš-
tě, které bylo v minulých dnech v naši 
základní škole v Halenkově dokonče-
no. Děkujeme místní kamenické firmě 
za dobře odvedenou práci!

S přáním krásného dne		
 Petr Pončík – místostarosta

Pod touto „vzletnou“ větou se 
skrývá oprava kapličky „Boží muka“ 
v  Dinotici nad autobusovou točnou, 
která je v majetku obce. I přes obě-
tavou péči rodiny Kalincovy, která 
se o  kapličku starala, byl znát „zub 
času“, který se na této sakrální stavbě 
podepsal. Svažitý terén, voda a  vlh-
kost způsobily degradaci zdiva a kon-
strukce opěr, která měla za následek 
jejich zvýšený náklon. Střecha byla 
taktéž v nevyhovujícím stavu a vypa-

dávající kameny by mohly ohrozit ná-
vštěvníky této památky.

Díky šikovným rukám místních ře-
meslníků došlo k opravě kamenných 
stěn a  říms, kde byl odstraněn ne-
vzhledný a  vypraskaný beton. Byla 
provedena nová elektroinstalace, vy-
měněny krovy a celá stavba je pokry-
ta novou plechovou střechou. Aby se 
zamezilo působení stékající vody ze 
svahu, byl vytvořen kolem celé kap-
ličky odvodňovací žlab. Prostor před 

oltářem, kde byla dříve jen hlína a tle-
jící pařezy, je nyní vydlážděn kame-
nem. Díky tomu působí celá stavba 
harmonicky a  je důstojně zasazena 
do kontextu valašské krajiny.

Oprava kapličky je součástí pře-
shraničního projektu s názvem „Spo-
juje nás víra – spája nás viera (MP/
KCR/01/015_CZ)“, který je z  80 % 
financován z dotačního titulu Evrop-
ské unie INTERREG, Fondu malých 
projektů. Při rekonstrukci byla také 
použita finanční sbírka občanů, kte-
rá činila 31 270,- Kč a  byla předána 
Farností Halenkov Obecnímu úřadu. 
Stejně tak bylo použito darované ře-
zivo na opravu střechy.

Jsem velice hrdý na naše občany, 
kterým není lhostejný odkaz našich 
dědů. Na ty, kteří se o kapličku sta-
rali, kteří iniciovali či přispěli finančně 
na její opravu, na lidi, kteří bojovali 
o její záchranu.  Jsem hrdý na Halen-
kovjany, mistry svého řemesla, jejichž 
um je v opravené kapličce znát.

S vděčností 			 
	

Petr Pončík – místostarosta obce 

V září do školy po 
novém schodišti

Odkaz předků pro další generace je zachráněn!
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Nová naučná stezka Halenkovem z Dinotice na Sibír: 
příběhy přírody, víry i židlí, na kterých sedí celý svět

Rozhovor místostarosty obce Petra 
Pončíka s historičkou Muzea regionu 
Valašsko a  autorkou naučné stezky 
Ivanou S. Ostřanskou. 

Pojďte s námi cestou poznání, roz-
jímání, ale i hrdosti, kdy prostřednic-
tvím 13 zastavení se seznámíte s naší 
krásnou obcí a  její historií. Necháte 
se okouzlit krásou krajiny, našich hor 
a zároveň můžete v tichosti své duše 
pronášet modlitby pod kříži a  před 
sakrálními stavbami, které čekají na 
této pouti. Takhle poeticky si Vás do-
voluji pozvat na cca 28 km dlouhou 
cestu spojující kapličku "Boží muka" 
v  Dinotici s  kopcem Sibír v  Lazech 
pod Makytou. Víc o ní Vám prozradí 
autorka jednotlivých zastavení.

Ivano, v  Halenkově a  okolí vznikl 
díky přeshraničnímu projektu „Spo-
juje nás víra – spája nás viera“ nový 
turistický celek. Můžeš přiblížit, o co 
jde?

Hlavním cílem projektu byla rekon-
strukce kapličky v Dinotici a vztyčení 
dvojramenného kříže na vrchu Sibír 
nad slovenskou obcí Lazy pod Maky-
tou. Součástí se ale stala i nová nauč-
ná stezka, která má třináct zastavení. 
Propojuje přírodní krásy, kulturní pa-
mátky i  příběhy místních lidí napříč 
celým katastrem obce Halenkov. Po-
slední zastavení se nachází právě na 
zmíněném vrchu Sibír.

Výchozím bodem trasy je kaplička 
v Dinotici. Co je na ní zajímavého?

Kapličku nechal v roce 1930 posta-
vit Hugo Thonet – člen slavné pod-
nikatelské rodiny, která světu dala 
ikonický nábytek z ohýbaného dřeva. 
Nově opravená kaplička je tak ne-
jen duchovním místem, ale i  trvalou 
připomínkou vizionářů, díky nimž se 
Halenkov zapsal do historie světo-
vého nábytkového designu. Dalším 
významným symbolem na trase je 
dřevěný kříž na Kyčerce, odkud se 
otevírá nádherný výhled na Valašsko 
a Javorníky – a kam zve naučná stez-
ka k návštěvě.

Na tabulích se objevuje i  příroda 
a historie Javorníků. Jakou roli podle 
tebe hrají v životě zdejšího kraje?

Zastavení seznamují návštěvníky 
s  přírodním bohatstvím, které úzce 
souvisí s  tím, po čem dnes a denně 
chodíme – s karpatským flyšem. Toto 
specifické podloží střídajících se ge-
ologických vrstev dalo krajině kolem 
Halenkova její rozmanitý a  unikátní 
ráz: hluboká údolí i strmé svahy, čet-
ná prameniště i  pestré lesní a  luční 
biotopy. Návštěvník se také dozví, 
jakou roli hrály lesy a Vsetínská Bečva 
po staletí v životě místních, jak se tu 
hospodařilo a nebo třeba jak krajina 
dodnes odráží ozvěny dávných hra-
ničních sporů a válečných konfliktů.

Velkou roli na stezce hraje  příběh 
rodiny Thonetů. Čím je výjimečný?

Halenkovské pobočce firmy Geb-
rüder Thonet jsme věnovali na stez-

ce opravdu velkou pozornost. Jejich 
židle se staly synonymem lehkosti, 
elegance a  trvanlivosti. O  legendár-
ním modelu č. 14 se říkalo, že „unese 
i slona“, a vyrobily se ho desítky mili-
onů kusů. Inspirativní příběh Thonetů 
ukazuje vizionářské podnikání, které 
zásadně ovlivnilo světový design i ži-
vot místních lidí, ale připomíná i tra-
gický konec rodiny, jejíž jméno mělo 
být po 2. světové válce zapomenuto, 
přestože pro chudé a zaostalé Valaš-
sko byl její příchod a aktivity v 2. po-
lovině 19. století požehnáním.

Proč by lidé měli stezku navštívit?
Třeba i proto, že na třinácti zasta-

veních najdou příběhy lidí, přírody 
i historie, které zde dohromady tvo-
ří jedinečnou mozaiku. Od kapličky 
v  Dinotici až po vrch Sibír projdou 
krajinou, která je živou kronikou Va-
lašska a Javorníků. Stezka spojuje du-
chovní symboly, přírodní krásy i prů-
myslové dědictví a  zve k  tomu, aby 
lidé objevili Halenkov a okolí z nové 
perspektivy. Je otevřená všem – tu-
ristům, cyklistům i těm, kdo chtějí jen 

Papírové mapy

Značení stezky v terénu

Stavba kříže na vrchu Sibír
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aktuality z obce

na klidnou vycházku. A protože měří 
skoro 30 km, dá se rozdělit do jed-
notlivých etap. 

Na co ještě se může její návštěvník 
těšit?

Jak už jsi informoval na sociálních 
sítích, ta snazší část trasy, kterou lze 
projet bez problému i na kole, je od 
kapličky po horní rybníky v  Provaz-
ném. Náročnější je pak vyjít na hře-
ben Javorníků, sejít přes Krkostěnu 
do Papajského sedla a znovu vzhůru, 
na Makytu, a pak po žluté turistické 
značce na Sibír. Každé zastavení ale 
nabízí možnost odpočinutí na nově 
instalovaných lavičkách, nebo pod 
přístřeškem.

V místech s mobilní sítí může využít 
QR kódu k  načtení dalších informa-
cí o daném místě. Pro lepší orientaci 
jsou na okrajích a ve středu obce umís-
těny katastrální mapy s  vytýčenou 
trasou a  ta je pak celá ještě značena 
doprovodným turistickým značením 
na stromech a sloupech kolem cesty. 
A nesmíme zapomenout na papírové 
turistické mapy, které jsou k dispozici 
na obecním úřadě v Halenkově. 

Obsah tabulí jsi připravovala Ty, 
ale určitě jsi na to nebyla sama. Kdo 
všechno se podílel?

Na obsahu panelů jsem pracovala 
společně s Pavlou Krejčí. Té patří nej-
větší dík. Velký dík patří také všem, 
kdo zapůjčili historické i  současné 

fotografie – Muzeu regionu 
Valašsko, Marku Kalincovi, 
Petru Špalkovi, Petru Buko-
vjanovi či Jožkovi Vráželovi. 
A chci poděkovat také Obci 
Halenkov a  Tobě osobně, 
Petře, za čas a  energii, kte-
rou jsi do realizace stezky 
vložil.

Na Halenkově a  v  jeho 
okolí vznikl díky přeshranič-
nímu projektu „Spojuje nás 
víra – spája nás viera“ (MP/
KCR/01/015_CZ), podporo-
vanému z programu INTER-
REG – Fond malých projek-
tů, unikátní turistický celek. 
Rád bych za Obec poděko-
val Tobě, Ivo, za nemalé úsilí, které Tě 
to stálo, i místní stavební firmě Roann 
s.r.o., která se na této akci podílela. 
Věřím, že tento počin ocení nejen ro-
dáci, kteří se dozvědí něco nového 

o svém domovu, ale i turisté, kterým 
se Halenkov stane atraktivnějším.

S přáním příjemného putování 

Petr Pončík – místostarosta obce

Informační tabule

Informační tabule

Směrovníku s katastrální mapou
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k odběru

Několik důležitých bodů:
•	Všechny nabízené věci jsou zcela 

ZDARMA a nikde se neeviduje, kdo 
si je vzal, nebo kdo je daroval.

•	Re – use centrum se nachází hned 
vedle sběrného dvora v areálu bý-
valého armádního velkoskladu

•	Otevřeno je ve středu 14.00–17.00 
hod. a v sobotu 8.00–11.00 hod.

•	Pokud se rozhodnete do Re – use 
centra věci darovat, musí být funkč-
ní. Tzn. musí splňovat účel, pro kte-
rý byly vytvořeny.

•	Kosmetické vady nevadí, stejně tak 
známky používání.

•	Nenoste prosím věci špinavé, za-
prášené a s nejistým původem.

Pro bližší informace neváhejte volat 
na telefonní číslo 703 840 285.

Děkujeme, že si pomáháte!
Petr Pončík, místostarosta

Aktuální nabídku naleznete také na
webových a  facebookových strán-

kách Obce Halenkov.

RE – USE CENTRUM Halenkov 
– lidé pomáhají lidem

PROSÍME OBČANY, ABY RESPEKTOVALI OTEVÍRACÍ DOBU RE–USE CENTRA 
A SBĚRNÉHO DVORA A NEODKLÁDALI ODPAD A JINÉ VĚCI PŘED VSTUPY!!!
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základní škola

Zprávy ze základní školy

Novinky ze školy - k zahájení nového školního roku

Začátek září je již tradičně spojen 
s  nástupem nového školního roku. 
Jsem moc ráda, že se počet žáků 
nijak závažně nesnížil a  stále se po-
hybuje okolo tří set. Zůstalo zachová-
no také sedmnáct tříd, dvě oddělení 
školní družiny s padesáti žáky a pro-
voz školního klubu s  řadou kroužků 
a klubovnou Sovička.

V  průběhu prázdnin proběhla 
spousta oprav a  akcí, které přispějí 
po celý školní rok k větší bezpečnos-
ti a  spokojenosti všech. Chci zmínit 
opravu vstupního schodiště, moder-
nizaci klubovny Sovička, opravu osmi 
kusů dveří do tříd a kabinetů. Kromě 
již zmíněného došlo také ke sjedno-
cení učebnic pro první stupeň nebo 
k rozšíření nabídky kroužků pro naše 
žáky. Ke sportovním aktivitám, veselé 
vědě, cvičení z matematiky a českého 
jazyka a  dalším přibyla italština, ta-
neční kroužek, blokové programová-
ní nebo deskové hry. 

Brzy budou spuštěny nové interne-
tové stránky, které kromě zpřehledně-
ní a pestrosti nabídnou nově aplikaci 
pro školní pokladnu. Žáci již nebudou 
nosit do školy žádné obnosy peněz, 
vše se bude strhávat z účtů jednotli-
vých žáků a rodiče budou mít jasnější 
představu ohledně výběru financí.

Nesmím zapomenout na stále pro-
bíhající opravu učebny chemie-fyziky, 
a také na již zahájenou akci k rozšíře-
ní venkovní učebny do školní zahra-
dy. V obou případech je investorem 
obec Halenkov.

Závěrem chci moc poděkovat všem, 
kteří se na přípravě, opravách a zajiš-

tění prázdninového provozu podíleli. 
Poděkování patří i našim současným 
žákům deváté třídy, kteří se ochotně 
nabídli, že v rámci pracovních činnos-
tí obrousí a s pomocí barev zrenovují 
skříňky a police v klubovně, aby zde 

bylo jejich mladším vrstevníkům pří-
jemně. 

Všem přeji hodně sil a  úspěchů 
v tomto školním roce a budu se těšit 
na další výzvy.

Mgr. S. Růžičková

(ZŠ Halenkov 25 - pro žáky se 
speciálními vzdělávacími potřebami)

Vedení školy ZŠ Halenkov 25 by 
chtělo touto cestou pozdravit a  při-
vítat žáky a  jejich zákonné zástupce 
v  novém školním roce 2025/2026 
a popřát jim mnoho úspěchů při je-
jich školní práci.

V  tomto školním roce čeká školu 
několik změn, kdy z důvodu postup-
ného zvyšování počtu žáků školy do-
jde i k navýšení počtu tříd. A to kon-
krétně ze dvou na tři.

Stejně tak se daří postupně opra-
vovat či renovovat některé části školy 

či jejího pozemku – jen pro připome-
nutí to byla v roce 2024 výměna pro-
tihlukové stěny podél silnice č. 487, 
letos nový nátěr střechy budovy školy 
a pro příští rok plánujeme kompletní 
malování interiérů školy. V roce 2027 
bychom chtěli očistit fasádu budovy 
a následně provést nátěr nový.

Zde by také stálo za vysvětlení, že 
veškeré tyto náklady nese pouze zři-
zovatel školy, kterým je Zlínský kraj 
a  nikoliv obec Halenkov. Ta zřizuje 
svou ZŠ Halenkov. Vzhledem k tomu, 
že každá ze škol má jiného zřizovate-
le, není možné jejich spojení, přesto-

že médii proběhly zprávy o možném 
slučování obecních a menších škol.

Přesto škola s obcí Halenkov dlou-
hodobě spolupracuje např. při pořá-
dání voleb, poskytnutí obecní dotace 
škole na nákup pomůcek a  sportov-
ního vybavení, při svozu některých 
druhů odpadů – kartony apod., 
při různých kulturních, sportovních 
a společenských akcích.

Škola je za tuto spolupráci ráda 
a  věří, že i  v  budoucnu se budeme 
tuto dále rozvíjet.

Vedení školy
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Prázdniny utekly mávnutím kou-
zelného proutku a  povinnosti začaly 
dospělým i dětem. S železnou pravi-
delností probíhá v  období hlavních 
prázdnin příprava na nový školní rok. 
Než se děti vrátí do MŠ, je nutné 
objednat nové didaktické pomůcky, 
hračky, výtvarný materiál a další ne-
zbytnosti pro učitelky a personál.

Na konci srpna byl pro děti a rodi-
če připraven „Den otevřených dveří“. 
Cílem tohoto dne je odbourat pr-
votní obavu z  neznámého prostředí 
a nových tváří, se kterými budou děti 
trávit svůj čas.

Na tento školní rok bylo přijato 
k předškolnímu vzdělávání 21 dětí jak 
z Halenkova, tak i ze sousedních ves-
nic. Celková kapacita k  1. září 2025 
čítá 83 dětí. Pedagogický sbor se roz-
rostl o  pedagogické asistenty, kteří 

Po prázdninách v MŠ
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jsou k dispozici dětem s podpůrným 
opatřením.

Září patří pro všechny mezi nejná-
ročnější. Odloučení od rodičů, zvyká-
ní si na nové kamarády, paní učitelky 
a  personál, seznamování a  učení se 
novým pravidlům, která se tolik liší 
od těch domácích. Nastává mraven-
čí práce, která nekončí po celý školní 
rok.

Pro děti jsou naplánovány kultur-
ní akce, které přinášejí dětem nejen 
zábavu, ale i  ponaučení a  svým ob-
sahem dovedou dětskou duši vtáh-
nout do čistého světa plné lásky, kde 
dobro vítězí nad zlem, dále exkurse 
při poznávání hodnot lidské práce, 
výlety a sportovní kurzy.

Tak jako každý rok, tak i v  tom le-
tošním se mohou děti od 4 let při-
hlásit do kroužků, které MŠ nabízí 
(keramický, sportovní). V jednání jsou 
ještě kroužky AJ a sportovní se zamě-
řením na bojová umění.

Začátkem září je pro děti připraven 
zábavný a  poučný program „Bubny 
pro vás“, který přináší muzikotera-
pii a  bubenickou show, čeká na ně 
vystoupení oblíbeného kouzelníka 
Toma a přehlídka dravců z Ostravska. 

Draci dostanou svou příležitost 
v říjnu při pořádání tradiční „Drakiá-
dy“ a  rodiče se mohou při opékání 
špekáčků seznámit s dalšími rodinný-
mi příslušníky a jejich dětmi.

První dny máme úspěšně za sebou 
a vím, že i v těch nastávajících se nám 
bude dařit, protože jak praví přísloví: 
„připraveným štěstí přeje“. My při-
praveni jsme.

Ivana Bátlová, ředitelka MŠ

m
ateřská škola
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V každé farnosti se stává první sva-
té přijímání velkým dnem, který po 
dlouhé roční přípravě, provází děti 
ze třetí třídy ke slavnostnímu okamži-
ku, v  němž k  nim přichází samotný 
Pán Ježíš, kterého přijímají v podobě 
chleba poprvé do své dětské duše. 
Jen On je pro nás všechny Přítelem 
a Hostem, neboť nám dává to nejlep-
ší, co může dát – sám sebe...

První svaté přijímání je křesťanský 
obřad, během kterého člověk, ať 
už dospělý nebo jako dítě, které je 
pokřtěno, prošlo dlouhou přípravou 
a  svátostí smíření – zpovědí, popr-
vé přijímá eucharistii. V  níž získává 
ten nejkrásnější dar na světě, Ježíše, 
který dal svůj život za každého z nás. 
Je to nová cesta, která nikde nekon-
čí, ale otevírá všem, jenž přistupují 
k  prvnímu svatému přijímání daleké 
putování k Bohu a s Bohem zároveň.  
Svaté přijímání se také nazývá Prv-
ní svátost Eucharistie. Představuje 
daný milník, který děti ještě plněji 
spojuje se svou vírou a  posiluje je-
jich vztah s Ježíšem Kristem. A přijetí 
těla a krve Krista ve formě hostie, je 
pevným základem víry pro každého 
věřícího člověka – katolíka. Jako v ka-
ždé farnosti se děti na tento krok při-
pravují ponejprve v  rodině, která je 
pevným bodem našeho života, v níž 
získáváme nejen oporu, lásku, ale 
především ryzí víru, která je klíčem 
k žití.  Sama nevím, jak by se bez víry 
dalo žít? Samotná víra otevírá den 
ranní modlitbou a uzavírá jej večerní 
chválou. K  rodině se poté přidávají 
i ti, kteří víru dětem ještě více přiblí-

ží, aby byla pro ně blízká a  čitelná. 
Na úplném začátku v  hodinách ná-
boženství v první a ve druhé třídě tu 
pro děti byla paní  katechetka Petra 
Křupalová, dále i Monika Koňaříková, 
která se dětem věnovala ve všem po-
třebném na faře. Vedle dané nábo-
ženské nauky, je připravila i ke zpěvu, 
protože sama má pod křídly svoji ma-
lou dětskou scholu. Celou roční pří-
pravu v  hodinách náboženství a  při 
pátečních dětských mších svatých 
vedl náš duchovní otec P. Mgr. Ján 
Rušin, SVD, jenž děti přivedl až k je-
jich slavnostnímu dni, který se svými 
rodiči, s prarodiči, s kmotry a celým 
farním společenstvím mohli v nedě-
li 22. června v 10.30 hodin společně 
prožít v našem kostele Povýšení sva-
tého Kříže v  Halenkově. Tělo Páně 
přijalo 13 našich dětí nejen z Halen-
kova, ale i z Huslenek. Za chlapce to 
byli: Kryštof Novosad, Václav Malík, 
Martin Křenek a  Tobias Pončík, za 

děvčata to byla: Nela Tydlačková, 
Klára Leskovjanová, Eliška Kopecká, 
Sofie Šutariková, Ema Šuláková, Ve-
ronika Zbranková, Zuzana Enderlová 
a z Huslenek Marie Vozáková a Agáta 
Václavíková. Celá slavnostní mše sva-
tá je vždy v našem kostele oděna ne-
jen do chrámového zpěvu pěvecké-
ho sboru paní Jany Malouškové, ale 
i do krásy Boží přítomnosti, pokory, 
radosti a  velké naděje, že náš vinný 
kmen víry se opět rozroste o  nová 
dětská srdce, která už navždy zůsta-
nou ve spojení s Tím, jenž nám z kříže 
daroval život, a vše to dobré a lásky-
plné, co na pozemském světě potře-
bujeme. A děti to dobré a láskyplné  
potřebují, především v  této dnešní 
složité době, v  němž by se člověk 
bez víry rychle ztratil. Je tedy velmi 
podstatné, aby nitro našich dětí bylo 
vždy naplněno velkou dávkou lásky 
od všech, kteří to s nimi myslí dobře.  
Jen přes jejich nitro a duši, která po 
prvním svatém přijímání přijala Boží 
lásku a  milosrdenství, bude mít náš 
život jistý smysl a  pokračování, kte-
ré u Boha nikdy nekončí, ba naopak. 
Proto je důležité, aby nejen naše děti 
po prvním svatém přijímání vytrvaly 
ve své víře a  měly odvahu a  sílu se 
k ní vždy a všude hlásit, ale abychom 
i my dospělí věřící zůstali věrni, aby 
naše katedrály, baziliky, chrámy, kos-
tely, kostelíky a  kaple neosiřely, ne-
osleply, neohluchly, neumrtvily se 
a neztratily srdce víry, která je pro ži-
vot lidské bytosti tolik důležitá a po-
třebná, která vždy stojí a  bude stát 
na prvním místě. A právě s touto my-
šlenkou a oddaností k víře a církvi se 
narodili, žili i na věčnost odešli i naši 
předkové…  

fa
rn

os
t

První svaté přijímání
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Každý Boží chrám zve své věrné 
věřící do svého nitra, aby zde pro-
žili plnost mše svaté a sílu společné 
modlitby za vše, co ve svém životě 
potřebují, za vše, za což je potřeba 
i  poděkovat. A  takovou společnou 
mši svatou jsme mohli prožít v  kos-
tele Narození Panny Marie ve Štípě, 
kterou pro nás celebroval P. Franti-
šek Sedláček, jenž nás ve svém kos-
tele velmi srdečně přivítal. Po mši 
svaté nám věnoval svůj čas, v němž 
nás seznámil s  historií celého chrá-
mu. Toto poutní místo s  posvátnou 
mariánskou soškou milostné sochy 
Panny Marie s  Ježíškem, která stojí 
na hlavním oltáři, patří mezi nejstarší 
mariánské sochy na Moravě. Poutě 

se tu konaly podle starých písem-
ností už od 14. století. Soška byla 
nalezena v okolních lesích, poté pro 
její ochranu zde postavili kapli a poz-
ději i gotický hřbitovní kostelík, který 
jsme také navštívili. Samotný kostelík 
byl ke konci 18. století zrušen i od-
svěcen. A  proto byla soška 30.  září 
roku 1764 přenesena do nového 
kostela, který si nese dnešní podo-
bu. O  jeho výstavbu se zasloužila  

urozená Lukrecie  Nekešová z  Lan-
deku, která před svoji smrtí slibem 
zavázala svého manžela Albrechta 
z Valdštejna ke stavbě velkého kos-
tela s klášterem k rozšíření mariánské 
úcty. Chrám je jednolodní stavbou 
s půlkruhovým presbytářem a klen-
bou. Je zde bohatá výzdoba i výmal-
ba. Celý kostel je vystavěn v barok-
ním stylu. Jsou zde i  velké varhany 
z roku 1890, které postavil František 

farnostKostel Narození Panny Marie ve Štípě
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z  Kremže (dnešní Rakousko). Štíp-
ské varhany patří k  jejich největším, 
nejzachovalejším a  nejkrásnějším 
dochovaným dílům, jenž jsou z větší 
části vyrobeny ze dřeva. Po mši sva-
té jsme mohli nahlédnout i do pod-
zemní krypty pod hlavním oltářem. 
Poté jsme společně prožili i  litanii 
za nemocné  a Denní modlitbu otců 
a  matek přicházejících se modlit za 
své děti za hlavní oltář k obrazu Na-
rození Panny Marie s  drobnou svící 
v ruce: „Buď svící, která svítí na cestu 
druhým a  nelituj, že tě ubývá, Kris-
tus Ti dá více. Amen.“ Obraz odráží 
lásku a  pokoru k  narození nového 
života. Jako obraz Narození Pan-
ny Marie v  Národní galerii v  Praze, 
kterou jsem v  červenci tohoto roku 
navštívila. V němž malíř Michael Pa-
cher ve 14. století namaloval příchod 
naší Boží matky, která je Ochránkyní 
všech těch bez ochrany, Útočištěm 
každého lidského srdce, Hvězdou, 
jenž nám svítí ve tmách, když naše 
duše zbloudí v tomto spletitém svě-
tě, v němž by pokora, úcta a přede-
vším víra měla stát  na stupni nej-
vyšším. Mariánské poutní místo ve 
Štípě je místem, v  němž si člověk 
nejen odpočine, nabere nových sil, 

poděkuje Panně Marii za její přízeň, 
ale může zde vyslovit i  své prosby, 
co věřícího v  jeho nitru tíží, co by 
rád změnil, co by rád vylepšil, aby 
cesta k  Bohu byla opravdu přímá. 
Je to oáza klidu, v  němž je každá 
prosba i  modlitba vyslyšena. Je to 
opravdu zastávka na cestě k  Bohu. 
I okolí chrámu je učesáno Boží rukou 
a  všech, kteří se o  tak velký chrám 
s  láskou a péči starají. Po dopoled-
ním duchovním setkání ve Štípě, byl 
čas se rozloučit s velkým poděková-
ní P. Františku Sedláčkovi za jeho čas 
pro nás, za čas, který i  on sám žije 
v Kristu. Jako kněz působil v Přero-
vě, Tatenicích, Moravské Třebové 
a ve Vsetíně. V  letošním roce proží-
vá krásných 50. let kněžství, za něž 
společně se svými věřícími děkoval 
ve svém rodišti v sobotu 28. června 
v  kostele svatých Andělů strážných 
ve Veselí nad Moravou a  v  neděli 
29. června 2025 v  kostele Narození 
Panny Marie ve Štípě. Také u poutní 
kaple na Svatém Antonínku v Blatni-
ci proběhla kající bohoslužba a po-
děkování za 50 let jeho kněžství. I my 
za něj při mších svatých u nás doma 
budeme myslet a  děkovat za něho 
samotného, za kněze i člověka záro-
veň. A  nejen za něj, ale za všechny 

naše kněží i  za ty, kteří se na cestu 
v Kristu ve svém poslání kněze tepr-
ve připravují. Při návratu domů jsme 
se ještě zastavili do zámeckého par-
ku ve Vizovicích a  v  místní kavárně 
si pochutnali na dobré kávě, která 
byla tou pomyslnou tečnou za pěk-
ně prožitým duchovním  dnem, kte-
rý pro nás Charita Nový Hrozenkov 
připravila. Za což celé Charitě náleží 
od všech poděkování s příslibem, že 
se za jejich práci a poslání, které pro 
nás všechny dělají budeme modlit 
s přímluvou, kterou měl P. František 
Sedláček na vzpomínce ke svému 
výročí napsáno: „Modli se a pracuj, 
vesel se a nehřeš.“   

Mgr. Jarmila Kopecká
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Je půlka prázdnin, něco před půl 
desátou dopoledne, a cesta táhnou-
cí se údolím Lušová zažívá neobvyklý 
nápor. Vozidla jedoucí shora zajíždí 
ke kraji a pouští auto za autem. Mno-
hé z  nich má na sobě logo Charity, 
v jiných cestují halenkovští farníci. Ve 
zvoničce u točny se v té době usazují 
lidé na lavičky a židle, mnohým senio-
rům zajišťují pracovníci Charity oporu 
a nabízí jim místa vepředu, kde půjde 
lépe slyšet. Otec Ján Rušín je již pře-
vlečen v  liturgickém oděvu, dochys-
távají se poslední detaily a rozeznívá 
se zvon. Tradiční mše svatá v Lušové 
může začít.

Nahoře u  zvoničky je znatelně 
chladněji než v  dědině, někteří se-
nioři si berou z  komínku deku na 
přikrytí. Probíhá bohoslužba. Slo-
va jsou v  tichu vsetínských vrchů 
dobře slyšet i bez ozvučení. Mše se 
odehrává v kráse přírody a zároveň 
v kráse lidského díla – zvoničce, po-
stavené s  mimořádnou řemeslnou 
zdatností.

Po mši účastníci nespěchají, postá-
vají v hloučcích či společně posedá-
vají, pijí dobrou kávu a zakusují se do 
buchet, které se tu hojně nabízejí. Je 
to prostor pro setkání Charity Nový 
Hrozenkov a farnosti Halenkov, které 
k sobě neodmyslitelně patří.

Děkujeme otci Jánovi za sloužení 
mše svaté, Lesům augustiniánského 
opatství za zapůjčení prostor a všem, 

kteří se do příprav jakkoliv zapojili.
Vojtěch Petroš, 

vedoucí Denního stacionáře Slunečnice

Lušovská mše svatá



16. strana

Li
šč

at
a

Milí čtenáři. V  minulém zpravodaji 
jste možná zaznamenali, že dětský 
oddíl KČT Liščata pořádal týdenní 
zájezd do Jizerek do Nového Města 
pod Smrkem. Zájezd proběhl para-
lelně se zájezdem „velkých“ turistů, 
kteří sice nachodili víc kilometrů, ale 
jen stěží zažili víc srandy. Přečtěte si, 
co řekli účastníci a účastnice dětské-
ho zájezdu, a  posuďte sami. Členka 
oddílu Viky totiž připravila průzkum 
spokojenosti, a tak se o zážitcích dětí 
dozvíte i vy. 

Na dotaz Co bys vypíchla jako nej-
lepší zážitek? odpovídá Eva: “Když 
jsme šli na Ještěd, tak to bylo hodně 
hodně hodně dobrý.” Proč? “Proto-
že mě bavila cesta.” Čím to bylo, že 
tě tak bavila? “Byla hodně srandovní. 
Bavilo mě to proto, že…jsme šli tak 
hodně do kopce a ptali se lidí otázky.” 

K tomuto úkolu se v rozhovoru vrací 
i sama Viky: “Zájezd byl skvělej a hez-
kej zážitek a  jela bych se tam klidně 
zas podívat a  minimálně i  dvakrát.” 
Jak to? “Protože to tam bylo super, 
hezká příroda a hodně zábavy.” Jaká 
tam byla zábava? “Dělali jsme blbosti 
a túry byly skvělé.” Co se ti líbilo na 
túrách? Jak jsme dělali blbosti a  jak 
jsme plnili ty úkoly. Jaké úkoly? Na 
Ještědu jsme měli najít člověka, který 
má nohu 36 a taky takového, který má 
u sebe deštník. A povedlo se vám to? 
“Našli jsme. Nejtěžší bylo najít nohu 
36.” Zažíváš v Liščatech něco jiného, 
než s jinými kamarády? “Je tam hod-
ně zábavy a určitě budu chodit dál.”

Ke kamarádství se vyjadřuje i Eva: 
“Kolektiv v Liščatech je hodně dob-
rý a baví mě to, protože se s někým 

novým zase zkamarádím a  budeme 
chodit na túry, a to mě strašně baví. 
„Co tě na túrách baví?“ Baví mě jak 
chodíme a  jak se prostě zahříváme 
a nemyslíme na to, že nás bolí nohy. 
Prostě se spolu bavíme, jako třeba 
tady s Beou.” A dodává, že i na zájez-
du bylo její nejoblíbenější, že “o půl-
noci kecala s Beou.”

Pro Kláru byl čas jen s  kamarád-
kami nejlepší věc z  celého zájezdu: 
”Jako…měli jsme tam holčičí pokoj 
a byli jsme tam takový holčičí gang. 
A ponocovali jsme!”

Vedoucí Katka se orientovala spíš 
na začátek dne. Na otázku Co bys 
chtěla zažít zas? odpovídá: “Já bych 
se chtěla jít znovu otužovat s  těmi-
to otužilými dětmi, které byly úplně 
nadšené z toho, jak jsme se nořili do 
studené vody.” K  této ranní aktivitě 
jsme se tedy ještě zeptali Kuby: Co 
bylo zajímavého na koupání v jezeře? 
“Studená voda, a to je asi tak všech-
no,” říká Kuba. Kdy jste se koupali? 
“Nějaké rána, jindy ne.” Bylo to po-

pulární? “Ne.” Tak koupal se někdo? 
“Já a  ještě asi dva a  to je asi tak 
všechno.” Není to ale všechno, pro-
tože je třeba dodat, že pulci z tohoto 
jezera byli pozváni ke krátkodobému 
pobytu na Liščí chatce, kde několi-
krát přenocovali. Podle Lucky byla 
nejvtipnější hláška tábora od Sama: 
“Hej DĚCKA ticho! Rušíte pulce.”

KČT Liščata
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V České republice se mění forma pomoci státu pro domácnosti s nízkými příjmy. Od 1. října 2025 vstoupí v platnost 
nový zákon o dávce státní sociální pomoci. Čtyři dosavadní dávky – přídavek na dítě, příspěvek na bydlení, příspěvek 
na živobytí a doplatek na bydlení – nahradí jedna vícesložková dávka, tzv. superdávka. Je koncipována tak, aby pokrý-
vala náklady domácností na živobytí a bydlení. Zahrnuje také prvky týkající se pracovní aktivity, péče o děti a zohled-
ňuje specifické situace některých domácností, například seniorů, samoživitelů a osob se zdravotním postižením. Místo 
několika žádostí se bude nově podávat jen jedna žádost za celou domácnost, a to jednoduše online v Klientské zóně 
Jenda nebo na kterékoli pobočce Úřadu práce ČR.

Nová žádost: kdo ji podává, kdy a co bude následovat

Superdávka se přiznává celé domácnosti. Žádost může podat kterýkoliv její plnoletý člen, pokud má souhlas ostat-
ních. Ti pak již o dávku nežádají, protože je možné podat pouze jednu žádost za jednu domácnost. Domácnosti bude 
vyměřena jedna souhrnná částka, která zohlední situaci domácnosti na základě čtyř složek, tedy bydlení, živobytí, 
bonus na dítě a pracovní bonus.

Přechod z dosavadního systému na superdávku proběhne od října 2025 do dubna 2026. Domácnosti, které aktuál-
ně některou z dávek pobírají, by si měly žádost o novou dávku podat v období od 1. října do 31. prosince 2025. Pokud 
tak neučiní, nárok na stávající podporu jim zanikne k 31. prosinci 2025 s poslední výplatou v lednu 2026 a nebude tedy 
možné plynule navázat na nový systém.

Noví žadatelé, kteří aktuálně nemají přiznanou žádnou z rušených dávek, si mohou o novou dávku státní sociální 
pomoci požádat od 1. října 2025 kdykoli a platí pro ně standardní řízení dle zákona.

Jakým způsobem lze žádost podat?

O superdávku lze požádat dvěma způsoby. Nejjednodušší bude elektronické podání, ale stále zůstává také možnost 
osobního podání na pobočkách úřadu práce. Online lze žádat prostřednictvím Klientské zóny Jenda na webu jenda.
mpsv.cz nebo v mobilní aplikaci, která je k dispozici ke stažení zdarma v Google Play a App Store. Lze zde žádost 
vyřídit jednoduše z pohodlí domova, bez front a mimo úřední hodiny. Do klientské zóny se občané přihlásí pomocí 
Identity občana, například bankovní identitou nebo Mobilním klíčem eGovernmentu. Informace o založení Identity 
občana jsou dostupné například na webu www.identita.gov.cz. nebo u jednotlivých bank.

Jenda klienty provede celou žádostí, sehraje si dostupné informace a vyzve je k doložení pouze dokumentů ne-
zbytných k posouzení nároku. Ty mohou naskenovat, nahrát nebo jednoduše vyfotit mobilním telefonem a přiložit 
k žádosti.

Pokud někdo nemůže či nezvládne využít online podání a zvažuje návštěvu pracoviště úřadu, má možnost tzv. asis-
tovaného podání přímo na pobočce Úřadu práce ČR.

Vzhledem k očekávaným frontám na pobočkách a sjednaným termínům s nejzranitelnějšími skupinami doporučuje 
úřad práce využít rezervaci termínu v objednávkovém systému na webu www.uradprace.cz/kontakty-na-pobocky. 
Bez tohoto termínu se klient může vystavit dlouhému čekání ve frontě.

Při osobní návštěvě úřadu je potřeba si přinést průkaz totožnosti, rodná čísla všech členů domácnosti, jejich sou-
hlasy s řízením a potřebné dokumenty pro doložení nároku. Seznam dokumentů i vzor souhlasu naleznete na webu 
www.uradprace.cz/davka-statni-socialni- pomoci-superdavka.

Detailní a ověřené informace o superdávce a řízení podle nového systému naleznete pouze na oficiálních stránkách 
Úřadu práce ČR (www.uradprace.cz) a Ministerstva práce a sociálních věcí (www.mpsv.cz).
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SOUTĚŽ O NEJKRÁSNĚJŠÍ BALKON, 
OKNO A PŘEDZAHRÁDKU 2025

Jméno a příjmení: __________________________________________________________

Adresa: 	 ________________________________________________________________

Telefon: 	 ________________________________________________________________

Kategorie:	 ٥   okna a balkony           	 ٥   předzahrádky
(nutno zaškrtnout)

Popis:	 ________________________________________________________________

(není povinné)	 ________________________________________________________________
	
	 ________________________________________________________________

	 ________________________________________________________________

	 ________________________________________________________________
	
	 ________________________________________________________________

Beru na vědomí, že mé osobní údaje budou zpracovávány v souladu se zákonem č. 101/2000 

Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s NAŘÍZENÍM EVROP-

SKÉHO PARLAMENTU A RADY (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 (známém též pod zkratkou 

GDPR) o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohy-

bu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů) pro 

účely realizace soutěže o nejkrásnější balkon, okno a předzahrádku 2025. Osobní údaje budou 

zpracovávány po dobu nezbytně nutnou pro realizaci všech nezbytných kroků směřující k reali-

zaci této soutěže.  Po ukončení realizace budou tyto osobní údaje zničeny. 

       		    _________________________

											           Podpis
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Služba Sociální rehabilitace Elim 
je určena lidem, kteří mají zdravotní 
znevýhodnění (mentální, duševní, tě-
lesné nebo kombinované), dále těm, 
kteří se nacházejí v těžké životní situ-
aci nebo v krizi. Díky individuálnímu 
přístupu práce s  klientem usilujeme 
o  to, aby klient dokázal zvládnout 
s naší pomocí svou nepříznivou soci-
ální situaci, ve které se nachází. 

Jsme ambulantní i  terénní služba, 
což znamená, že službu provozuje-
me v našich prostorech ve Vsetíně na 
„věžáku“ v  5. patře, nebo můžeme 
dojet přímo za Vámi. Záleží dle do-
mluvy.

Naše podpora a pomoc se týká na-
příklad těchto oblastí:
•	Nácviky péče o domácnost, o sebe 

a své zdraví
•	Nácviky orientace ve venkovním 

prostředí i vevnitř

•	Hospodaření s penězi
•	Nácvik nakupování
•	Nácvik cestování dopravními pro-

středky
•	Nácviky práce s počítačem, telefo-

nování
•	Podpora při hledání práce, pracov-

ní návyky
•	Navázání a  udržování společen-

ských kontaktů
•	Pomoc při vyřizování na úřadech

A mnoho dalších oblastí, ve kterých 
Vám můžeme pomoci

Služba Sociální rehabilitace Elim je 
jednou ze sociálních služeb organiza-
ce Elim Vsetín, o.p.s. Tato organizace 
nabízí pomoc a podporu těm, kteří ji 
potřebují, lidem bez domova, lidem 

se zdravotním postižením nebo lidem 
v obtížné životní situaci. Naše orga-
nizace sídlí ve Vsetíně a  provozuje 
5  sociálních služeb: Azylový dům ve 
Vsetíně, Noclehárny a  Denní centra 
ve Vsetíně a v Rožnově pod Radhoš-
těm, Terénní program a Sociální reha-
bilitaci Elim.

Pokud máte někoho ve svém okolí 
nebo o  někom víte, kdo se nachází 
v těžké životní situaci, kdo by potře-
boval naši službu a pomoc, neváhejte 
se na nás obrátit.

Služba Sociální rehabilitace Elim je 
pro klienty zcela zdarma.

Pro více informací:
Petr Matěj  
petr.matej@elimvsetin.cz
720 736 730
Smetanova 1484, 755 01 Vsetín 

(věžák 5. patro)

Pomoc pro občany

Elim Vsetín, o.p.s. 

Elim

Jsme nezisková organizace, která 
více než 30 let pomáhá lidem v ob-
tížných životních situacích – lidem 
bez domova, v  krizi, opuštěným li-
dem a osobám se zdravotním posti-
žením. Provozujeme azylový dům, 
nízkoprahová denní centra, nocle-
hárny, terénní program a  sociální 
rehabilitaci. Svými sociálními služ-
bami působíme na Vsetínsku a  od 
roku 2017 i v Rožnově pod Radhoš-
těm. Kromě přímé pomoci se sna-
žíme motivovat lidi k obnově jejich 
životní stability a  k  nalezení nové 
perspektivy.

Více o  tom, jak a  kde pomáháme, 
se můžete dočíst na našich webových 
stránkách www.elimvsetin.cz nebo na 
našem FB.

Podpora Vaší obce je pro nás dů-
ležitým partnerstvím, díky kterému 
můžeme tuto činnost vykonávat a po-
kračovat v pomoci tam, kde je nejví-
ce potřeba. Za tuto pomoc upřímně 
děkujeme.

Elim Vsetín, o.p.s.
Smetanova 1484

Vsetín 755 01
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Víte, co znamená zkratka SPCCH?  
Nebudu vás napínat, je to Svaz 

postižených civilizačními chorobami. 
Již 35 let mohou lidé postižení civili-
začními chorobami, dlouhodobě ne-
mocní a senioři v celé České republi-
ce využívat aktivity a služby místních 
organizací tohoto svazu.

V rámci celé ČR funguje síť 225 or-
ganizací a  klubů SPCCH a  sdružuje 
přibližně 16 5OO členů. Motivuje se-
niory a zdravotně postižené k aktivní 
péči o své zdraví, zvyšuje jejich infor-
movanost a třeba i právní povědomí. 
Snaží se rozšířit nabídku aktivit dříve 
narozených občanů, předcházet so-
ciálnímu vyloučení, zvýšit dovednost 
v užívání moderních technologií, mo-
tivovat k  pohybu a  zájmu o  zdraví, 
udržovat dobrou kondici, ale i umož-
nit společenské kontakty.

Stáří není nutným zlem, za jaké ho 
mnoho lidí považuje. I  senioři mo-
hou vést smysluplný a  šťastný život. 
Jeho kvalita je odvislá především od 
zdravotního stavu, rodinného zázemí 
a hmotného zajištění. Stejně tak dů-
ležitý je aktivní přístup k životu a udr-
žování sociálních kontaktů, a to nejen 
uvnitř rodiny, ale i s přáteli. Chodit na 
výlety, cestovat, navštěvovat kulturní 
akce a pokud to zdravotní stav dovolí, 
i sportovat.

Velmi důležité pro seniory je, aby 
se cítili prospěšní, užiteční a důležití, 
neměli pocit, že jsou přehlíženi.

Kořeny halenkovského SPCCH mů-
žeme hledat v roce 1952, kdy byl na 
Halenkově založen "Svaz českoslo-
venských invalidů a důchodců". Jejím 
předsedou byl zvolen pan František 
Kocurek z  Výpust. Původní členská 

základna měla 20 osob a  začala se 
rychle rozrůstat. O rok později již či-
nila 112 osob. Pan František Kocurek 
řídil tuto organizaci až do roku 1960, 
kdy ho ve vedení vystřídal pan Ka-
rel Trlica, který byl jeho předsedou 
až do roku 1968.  Mezi roky 1968 až 
1975 byla činnost organizace přeru-
šena. V  roce 1975 se jí ujal pan Jan 
Sklář a vedl ji až do roku 1991. Krát-
ce řídil organizaci i bývalý předseda 
MNV pan Vlastimil Kopecký. Po jeho 
odchodu činnost organizace znovu 
ustala, než se jejím předsedou v roce 
1995 stal další bývalý předseda MNV 
v  Halenkově, pan Antonín Surovec. 
Ten ji úspěšně vedl až do roku 2006, 
kdy ho ve vedení vystřídala paní 
Mgr.  Marta Václavíková, která se 
v roce 2007 vzdala své funkce, neboť 
se stala předsedkyní okresního vý-
boru SPCCH Vsetín. V letech 2007 až 
2012 byl předsedou organizace pan 

Vladislav Koňařík. V  roce 2012 byla 
zvolena předsedkyní halenkovského 
SPCCH paní Věra Kovaříková, která 
tuto organizaci úspěšně vede až do 
současnosti.

Činnost Svazu invalidů v  padesá-
tých a  šedesátých letech se odvíje-
la v  návaznosti na politickou situaci 
v naší zemi. Od sběru léčivých bylin 
a druhotných surovin, přes brigádnic-
kou činnost na akcích "Z", organizo-
vání kulturních a  společenských akcí 
nejen pro své členy, ale i pro širokou 
veřejnost, až po pořádání rekondič-
ních pobytů a  poznávacích zájezdů 
pro své členy.

V  roce 1999 byla navázána spolu-
práce s organizací zdravotně postiže-
ných slovenské obce Domaníža, která 
zdárně pokračuje až do současnosti.

Nyní sdružuje halenkovská organi-
zace SPCCH 170 členů. Pracuje pod 
vedením paní Věry Kovaříkové, kte-



23. strana

SPC
C

H

ré při organizování akcí vypomáhají 
následující členové výboru: Ludmila 
Holcová, Ludmila Luptáková, Miro-
slava Galetková, Jan Koňařík, Jana 
Špalková, Zdenka Plánková, Helena 
Parmová, Ludmila Koňaříková, Lud-
mila Fujeríková, Evžen Pavelka, Anež-
ka Mikulenková a Eliška Jakešová.

Organizace pořádá rekondiční 
pobyty ve slovenských Hokovcích 
a  v  lázních Luhačovice, dále pravi-
delné sportovní zápolení ve hře pe-
tanque, které se koná na místním 
sportovišti. Nechybí slavnostní po-
sezení při životních jubileích svých 
členů, vánoční koncerty, kulturní 
akce a  samozřejmě i  vzdělávací be-
sedy. Velmi oblíbené jsou jednoden-
ní zájezdy po naší vlasti a  turistické 
vycházky po okolí, které organizuje 
obětavá Aška Mikulenková.

Známý je výrok, .... stáří není pro 
zbabělce...". Kvalita prožívání stáří 
závisí na nás samotných, zda přijme-
me jen pasivní roli "čekatele na smrt" 
anebo se aktivně zapojíme do jeho 
prožívání. Možností je spousta, záleží 
jen na nás, zda a jak je využijeme.

Ing. Pavla Krejčí
Foto: Věra Kovaříková 
a Ludmila Koňaříková

Dne 1. října ve 14:00 hodin

Hotel Zlín - kongres0vý sál Zlín  
Dechová hudba k tanci i poslechu,

drobné občerstvení a tombola.

Vstupné 100,- Kč

Na setkání se těší
Krajská rada seniorů Zlínského kraje

Setkání seniorů
POZVÁNKA

 
na přátelské posezení při příležitosti

Mezinárodního dne seniorů 2025
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Pamatuješ si na úplné začátky kapely?
Ano, to bylo někdy v osmdesátých 

letech. Byli jsme tři kamarádi – já, La-
dislav Čotek a Roman Příhoda – a roz-
hodli jsme se, že založíme bigbítovou 
kapelu. Měli jsme obrovské nadšení, 
ale přiznávám, že jsme vůbec neumě-
li hrát na nástroje. O to větší jsme ale 
měli odvahu.

Jak jste řešili technické vybavení, když 
jste začínali?

Tady sehrála zásadní roli Obec Ha-
lenkov. Tehdy jsme oslovili vedení 
vesnice s prosbou, aby nám pomoh-
li s  nákupem aparatury. A  skutečně 
– díky velkorysosti obce a  osobní 
pomoci pana Pavla Kopeckého jsme 
získali kompletní aparaturu: zesilova-
če, ozvučovací bedny, kytary, kláve-
sy, bicí… prostě všechno. Na tehdej-
ší dobu v  nejlepší dostupné kvalitě. 
Pamatuju si, jak nám Hudebniny ve 
Vsetíně připravily celou sestavu – byl 
to pro nás obrovský zážitek.

Co pro vás tehdy ta podpora zna-
menala?

Byl to stavební kámen všeho. Bez 
aparatury bychom se nikam nedosta-
li. Díky ní se mohl rozvíjet nejen náš 
pokus o kapelu, ale později i skupina 
Komplex a další. Byla to investice, kte-
rá přinesla výsledky i pro širší hudeb-
ní život v obci. Hříčkou osudu se ale 
stalo, že iniciátoři této investice mu-
seli záhy nastoupit základní vojenskou 
službu. Dodnes nevím, jestli to bylo na 
škodu, nebo ku prospěchu věci.

Jak se vyvíjelo tvoje hudební půso-
bení dál?

Upřímně – dlouho jsem se pak 
věnoval hlavně fotbalu. Hudba šla 
stranou až do roku 2012, kdy jsme 
se začali znovu scházet a  zkou-
šet hrát, byť jsme všichni vždy byli 
v podstatě samouky. Zase v malém, 
postupně nás ale přibylo a  začali 
jsme tvořit vlastní písně. Zlom v ka-
pele DeParts, mimochodem dříve 
vlastně neměla ani své jméno, na-
stal v době, kdy jsme se ve složení 
Petr Janota, Roman Orság, Jan Mi-
kulec, Jiří Dokoupil s  hostem Jiřím 
Hladkým natočili ve studiu u Milana 
Volčíka autorské CD.

DeParts si letos zahráli i na vsetínském Valašském záření. 
(foto Kateřina Blažek)

Rozhovor s Petrem Janotou, zakládajícím 
členem halenkovské kapely DeParts
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Jak vypadá kapela DeParts dnes?
Fotbalovou hantýrkou řečeno – tým doznává změn 

a složení se mění. Dnes je kapela postavena na členech:
Hladký Jiří – baskytara, zpěv, frontman kapely, technický 
vedoucí, zvukař, autorská tvorba hudby, 
Janota Petr – kytara, klávesy, zpěv, autorská tvorba hud-
by a textů
Zelinka Ondřej – sólová kytara
Šišlák Michal – bicí

Cítíte i dnes podporu Obce?
Rozhodně. Podobně jako v 80. letech i dnes nám Ha-

lenkov pomáhá s technickým vybavením. Bez toho by ka-
pela nemohla fungovat tak, jak funguje. A tak bych chtěl 
Obci Halenkov poděkovat – bez její podpory by kapela 
DeParts nikdy nevznikla ani nepřežila.

Chtěl bys čtenářům na závěr něco vzkázat?
Chtěl bych všem dát na vědomí, že DeParts je připrave-

na blízkému i dalekému okolí svým repertoárem přinášet 
chvíle plné zábavy.

Petře, díky za rozhovor! Přeji vám, ať vás neopustí nikdy 
nadšení, které stálo u zrodu kapely, a ať vám hudba i dál 
otevírá cestu k srdcím posluchačů.

Za redakci Halenkovského zpravodaje 
Ivana S. Ostřanská

kultura
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Vajanovo letní kino – devátá sezóna za námi
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Vážení příznivci letního kina, právě proběhlou sezónu 
letos ovlivňovalo poněkud podivné počasí. Mnohé pro-
jekce jsme přesunovali, ale velmi jsem se snažil je ode-
hrát všechny. Na halenkovském fotbalovém hřišti se mi to 
podařilo. V plánu bylo pět filmů a ty jste opravdu mohli 
vidět. Poloviční návštěvnost oproti loňsku přičítám právě 
nestabilnímu počasí. Věřím, že léto bylo výjimečné a pří-
ští rok bude těch tropických nocí, kterou jsme zažili pou-
ze jednu, poněkud více. Snad vás nebo vaše děti osloví 
podzimní projekce v Lidovém domě, které chystám. Kdy? 
Sledujte stránku www.vajanovo.cz nebo FB stránku kina. 
Tam se vše včas dovíte. Nově letos postujeme i na Insta-
gramu @vajanovoletnikino.

Stejně jako loni Halenkov tvořil celou třetinu programu 
kina. Už tradičně jsme vyjeli do Karolinky, Študlova, No-

vého Hrozenkova na Balaton, na Hovězí, do Janové a Pul-
čína. 

Každé místo má svůj genius loci a své diváky.
A  právě vám, divákům, děkuji za to, že si do letňáku 

chodíte užít atmosféru, volnost a drink na čerstvém vzdu-
chu s přáteli. To je oproti gauči u televize nesrovnatelný 
zážitek.

Děkuji tímto Obci Halenkov za podporu, kterou letní-
mu kinu poskytuje. Bez ní by nebylo možné představení 
realizovat.

Také děkuji svému šikovnému asistentovi Rosťovi za 
spolupráci při stavění a bourání.

Těším se na vás v červenci 2026.			 
						      Vajan

Přivítali jsme nová vozidla, která budou našemu týmu 
pečovatelské služby slušet.

Z  programu IROP jsme pro Pečovatelskou službou 
a  Osobní asistenci získali čtyři automobily Seat Leon 
plug-in-hybrid. Projekt Pomoc v  horách Charita Nový 
Hrozenkov byl spolufinancován z EU. 

Nová hybridní vozidla s  emisním limitem max. 
50 g CO2/Km byla dlouho očekávána. Problémem je za-
staralé technické vybavení Charitní pečovatelské služby 
a nedostatek financí pro jeho obnovu z vlastních zdrojů. 
Máme k dispozici 15 vozidel, které postupně procházejí 
obnovou a náklady na opravy těch nejstarších automobilů 
jsou opravdu vysoké. Díky projektům můžeme postupně 

techniku modernizovat. Dostupné projekty však umožňují 
Charitě dosáhnout pouze na vozidla, která splňují přísné 
emisní limity. Získala také polepy s  charitním logem, za 
které děkujeme firmě LAMA Design.

První vydání kuchařky (nejen) valašských receptů se-
sbíraných dětmi z Halenkova a okolí z roku 2017 nám 
nestačilo. Rozhodli jsme se proto pro dotisk této oblí-
bené brožury tradičních valašských receptů. Obálka je 
světlejší oproti prvotině a moc se nám líbí.

Obnova 
vozového parku

Vaříme s babičkou opět u nás
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Příroda se na sklonku října ukládá 
ke spánku a  pomalu mizí i  poslední 
vytrvalci z  říše motýlů. Denní motýli 
už buď splnili své životní poslání a na-
kladli vajíčka, nebo – podobně jako 
tažní ptáci – odletěli na jih. Na Va-
lašsku však žijí i motýli, které můžete 
právě nyní, na konci září a v říjnu, na 
loukách a pastvinách spatřit v plném 
letu. Nejkrásnějším z nich je pabou-
rovec jestřábníkový (Lemonia dumi). 
Proč létá tak pozdě na podzim? Je to 
prosté – vyhne se nebezpečí, že ho 
pozřou ptáci, kteří už jsou na cestě 
do zimovišť.

Ačkoli patří mezi noční motýly, je 
aktivní především ve dne. V  noci jej 
lze výjimečně přilákat ke světlu, tako-
vých nálezů je ale výrazně méně než 

pozorování v  pravé po-
ledne (mně se takto na 
světlo podařilo přilákat 
zatím jen jednoho sam-
ce na konci údolí Lušo-
vá). Pabourovec je krás-
ně hnědožlutě zbarvený 
a dosahuje rozpětí křídel 
až šesti centimetrů, čímž 
patří mezi naše větší mo-
týly. Samci a samice jsou 
si podobní, samci se však 
pyšní nápadně hřebeni-
tými tykadly, zatímco samičky je mají 
tenčí. Samci se líhnou na přelomu září 
a  října po prvních mrazících. Potravu 
už nepřijímají a  za slunných, ideálně 
bezvětrných dnů velmi rychle a klikatě 
poletují nízko nad posečenými louka-
mi. Hledají samičky ukryté mezi stébly 

trávy, a  to pomocí čichových orgánů 
na tykadlech, které zachycují jejich 
feromony. U jedné vábící neoplozené 
samičky se tak může v  divokém reji 
sejít i  více než deset samců. Po spá-
ření a nakladení vajíček pak obě po-
hlaví brzy hynou – i proto, že krásných 
slunných dnů už na konci října nebývá 
mnoho. V  dubnu následujícího roku 
se líhnou housenky, které jsou velmi 
plaché a živí se na hostitelských rostli-
nách převážně v noci.

Sedícího pabourovce zahlédnete 
jen vzácně. Častěji jej lze pozorovat, 
jak neúnavně a  rychle poletuje nad 
svěžími loukami, například na Kyčer-
ce či v Břežité. Při letu si ho můžete 
splést s padajícím listím, zkušené oko 
přírodovědce jej však snadno odliší. 
Na Valašsku se naštěstí stále vyskytu-
je na více místech – přímo ve Vsetíně 
jej můžete vidět na loukách na Sych-
rově, v  Rokytnici, Luhu či na Jasen-
ce. Najdeme jej i  v  Lužné, Ratiboři, 
Hošťálkové, Huslenkách, Karolince 
a na dalších místech. Je však nároč-
ný na prostředí: potřebuje sečené, 
květnaté louky s pampeliškami a jes-
třábníky. I proto je zařazen na červe-
ný seznam bezobratlých v  kategorii 
ohrožený druh.

Vyrazte tedy za teplého podzimní-
ho počasí na krátkou procházku a se-
znamte se s tímto klenotem i ve svém 
okolí. Pokud při procházce spatříte 
motýla, který rychle a klikatě poletu-
je, bude to s největší pravděpodob-
ností on – žádný jiný podobný druh 
v tomto období, snad s výjimkou ba-
boček, už nelétá.

RNDr. Lukáš Spitzer, Ph.D.
entomolog, Muzeum regionu 

Valašsko, p. o.

Pabourovec samec. Foto: M. Vojtišek

Podzimní motýlí klenot
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Co nového v halenkovském fotbale
Máme tady další vydání Halen-

kovského zpravodaje, ve kterém 
samozřejmě nemůže chybět ani 
shrnutí dění ve fotbalovém klubu 
TJ Tatran Halenkov. Ačkoliv už se 
podzimní část sezony 2025/26 pře-
houpla do své druhé poloviny, do-
volíme si i malé shrnutí toho, co se 
odehrálo během letní pauzy. Chy-
bět samozřejmě nemohou aktuální 
výsledky a  rozpisy utkání našich 
týmů napříč kategoriemi. Přináší-
me i  několik důležitých informací 
před blížící se valnou hromadou, 
na které se bude volit nové vedení 
klubu. No a co se nedočtete tady, 
dozvíte se na stránkách našeho klu-
bu www.tatranhalenkov.cz nebo 
Faceboku TJ Tatran Halenkov. Dě-
kujeme, že jste s námi.

Mundial O pohár starosty 
opět pro Doliny

K  hlavním událostem léta pat-
řil tradiční fotbalový turnaj Mundial 
O pohár starosty obce, který proběhl 
v sobotu 26. července na hřišti v Ha-
lenkově. Síly změřila obvyklá čtveřice 
týmů zastupující jednotlivé části obce. 
Hrálo se systémem „každý s každým“ 
na 2 x 20 min. a už od začátku bylo 
jasné, že hlavním aspirantem na zisk ti-
tulu bude loňský obhájce Doliny. Tým 
v čele se zdejším slavným fotbalových 
odchovancem Romanem Hubníkem, 
který v létě ohlásil senzační návrat do 

rodného Halenkova, nejprve s porazil 
5:1 Kuželky a  pak stejným poměrem 
i celek údolí Dinotice. Už tyto dvě vý-
hry mu vzhledem k výsledkům dalších 
utkání zajistily pohár pro vítěze. Přesto 
i v posledním kole proti Černému na-
šel dostatek motivace a  turnaj zvládl 
bez ztráty kytičky. Na druhém místě 
skončila Dinotice, třetí byly Kuželky 
a  Černé tentokrát odešlo s  „bram-
borami“. Vítězové si kromě poháru 
a dalších cen odnesli i sud piva, který 
do turnaje věnoval dlouholetý part-

ner klubu týdeník Jalovec. Nejlepším 
střelcem byl vyhlášen autor 7 branek 
Pavel Škrobák (Doliny) a  cenu pro 
nejlepšího brankáře si odnesl mladý 
talent halenkovského fotbalu Ondřej 
Krejčí (Dinotice). Ocenění se dočkala 
i nejlepší gólová akce turnaje v podá-
ní týmu Dinotice, pro níž si přišel její 
zakončovatel Ondřej Ondryáš. Orga-
nizátoři z TJ Tatran Halenkov nezapo-
mněli ani na trojici arbitrů Tomáše Do-
koupila, Stanislava Zavičáka a  Libora 
Skalického. 

V letní pauze se na hřišti odehrál tradiční fotbalový turnaj Mundial O pohár 
starosty obce. Vítězství obhájili a  cenu z  rukou starosty Radka Chromčáka 
převzal tým z Doliny, za které nastoupil i čerstvý navrátilec do sestavy TJ Tat-
ran Halenkov Roman Hubník.

Vítěz letošního mundialu Doliny.
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Na druhém místě skončila Dinotice

Bronzovou příčku získaly Kuželky

Černé letos odešlo z mundialu s „bramborami“
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t Letní odchody a příchody
Během léta se toho odehrálo po-

měrně hodně i na přestupové scéně. 
Před sezonou se rozhodl odejít jeden 
z  dlouholetých pilířů základní sesta-
vy áčka Ondra Ondryáš, který pře-
stoupil do týmu nováčka okresního 
přeboru Valašské Bystřice. Jiří Pniok 
zamířil na sever Moravy do Petřkovic 
a Matěj Svoboda do Prahy, kde bude 
studovat vysokou školu a hrát za tým 
Čechoslovan Chuchle. Všem zmiňo-
vaným hráčům děkujeme za dlouho-
letou skvělou reprezentaci a přejeme 
jim, aby se jim dařilo nejen ve fotbale, 
ale i  běžném životě. Co se týká no-
vých posil, nejsledovanějším byl pří-
chod slavného odchovance a bývalé-
ho reprezentanta Romana Hubníka, 
který se rozhodl ukončit úspěšnou 
kariéru doma v  Halenkově. K  dal-
ším letním posilám pak patřil Kristi-
án Kučera z  Janové a  Petr Poslušný 
z Poteče. Jinak jsme velmi rádi, že se 
podařilo udržet úspěšný jarní kádr 
pohromadě, a  přestože nám úvod 
sezony příliš nevychází, doufáme, že 
se karta obrátí a  začneme opět vy-
hrávat. Kvalita v týmu trenéra Davida 
Piskláka na to rozhodně je. 

Dosavadní výsledky a rozpis pod-
zimu

Halenkovský zpravodaj měl uzávěr-
ku před pouťovým víkendem. Kom-
pletní výsledkový servis najdete na 
stránkách www.tatranhalenkov.cz. 

Muži A (7. liga, skupina A): 
Horní Lideč – Halenkov 2:1 (bran-

ka Halenkova: Vojtášek), Halenkov – 
Hošťálková 3:3 (Škrobák 2, Hubník), 
Poličná – Halenkov 4:1 (Škrobák), Ha-
lenkov – Brumov B 3:3 (Šulák, Januš, 
Škrobák), Val. Klobouky – Halenkov 
2:1 (Kašpar). 13. září (16:00 hod.) Ha-
lenkov – Ústí, 21. září (10:00 hod.), 
27. září (13:30 hod.) Halenkov – Hutis-
ko, 5. října (15:00 hod.) Ratiboř – Ha-
lenkov 1:2, 11. října (10:15 hod.) Ha-
lenkov – Vlachovice, 18. října (14:30 
hod.) Bynina – Halenkov 7:3, 25. říj-
na (14:30 hod.) Halenkov – Choryně, 
1.  listopadu (14:00 hod.) Halenkov – 
Bylnice.

Muži B (9. liga): 
Janová – Halenkov B  1:1 (Měrka), 

Halenkov – Prlov/Lužná 1:2 (Kučera), 
20. září (15:30 hod.) Halenkov B – Les-
kovec, 28. září (15:30 hod.) Val. Seni-
ce – Halenkov B  3:6, 4. října (15:00 

hod.) Halenkov B  – Študlov/Lidečko 
B, 12. října (15:00 hod.) Střelná – Ha-
lenkov B, Halenkov B  – Lhota/Liptál 
B, 26. října (14:30 hod.) Halenkov B – 
Huslenky.   

Mladší žáci (okresní přebor U13):
 Halenkov – Val. Polanka 1:12 (Pavli-

ca), Hovězí – Halenkov 12:0, 13. září 
(10:00 hod.) Halenkov – Val. Příkazy, 
17. září (17:00 hod.) Lidečko – Halen-
kov, 21. září (10:00 hod.) Ratiboř/Ka-
teřinice – Halenkov 4:1, 27. září (10:00 
hod.) Halenkov – Vsetín C, 5. října (čas 
bude upřesněn) Vsetín B – Halenkov, 
11. října (10:00 hod.) Halenkov – Ho-
vězí, 18. října (14:00 hod.) Val. Polanka 
– Halenkov, 25. října (10:00 hod.) Ha-
lenkov – Lidečko, 3. listopadu (17:00 
hod.) Val. Příkazy – Halenkov.

Starší přípravka (okresní přebor 
U11): 

Halenkov – Vsetín A  1:10 (Machá-
lek), Halenkov – Hovězí 0:0, Huslenky 
– Halenkov 4:10 (Kovařík a Zavadil 3, 
Holec 2, Bartozel, Machálek), 15. září 
(17:00 hod.) Halenkov – Val. Polanka, 
18. září (17:00 hod.) Liptál/Všemina 
– Halenkov, 28. září (10:00 hod.) Ha-
lenkov – N. Hrozenkov/VKK, 4. října 
(10:00 hod.) Vsetín B  – Halenkov, 
12.  října (čas bude upřesněn) Vsetín 
A  – Halenkov, 15. října (17:00 hod.) 
Hovězí – Halenkov, 26. října (10:00 
hod.) Halenkov – Huslenky. 

Mladší přípravka (okresní přebor 
U9): 

hraje formou miniturnajů (termíny 
na www.tatranhalenkov.cz), výsledky 
a střelci branek se neevidují.  

Fotbal bude volit nové vedení
Upozorňujeme všechny členy od-

dílu TJ Tatran Halenkov, že po skon-
čení podzimní části sezony 2025/26 
proběhne valná hromada, na které se 
bude volit nové vedení na následují-
cí 4 roky. Většina stávajícího výboru 
hodlá pokračovat, ale předseda Ra-
dek Ondryáš oznámil, že už nebude 
kandidovat na svůj post a ostatní čle-
nové to z časových důvodů nestíhají. 
Pokud máte zájem podílet se na cho-
du halenkovského fotbalu nebo bys-
te chtěli někoho doporučit, neváhejte 
se ozvat. Kontakty najdete na strán-
kách www.tatranhalenkov.cz. Tamtéž 
později upřesníme i  přesný termín 
konání valné hromady.

Dveře novým hráčům a hráčkám 
stále otevřeny 

TJ Tatran Halenkov aktuálně dispo-
nuje v  soutěžích pěti týmy, počínaje 
mužským áčkem a konče nejmladšími 
přípravkami. Upozorňujeme, že dveře 
napříč kategoriemi jsou stále otevřeny 
novým zájemcům. Kontakty na trené-
ry jednotlivých týmů najdete na strán-
kách www.tatranhalenkov.cz. Budeme 
moc rádi i  za ty, kteří by třeba chtěli 
pomoci s přípravou nejmladších fotba-
listů jako asistenti trenérů. No a s Vámi 
se všemi se velmi rádi setkáme u nás 
na fotbale. Harmonogram soutěží zná-
te. Připomínáme, že na domácích utká-
ní áčka můžete vyhrát zajímavé ceny 
v tombole a taky si dát něco dobrého 
na jídlo i pití v bufetu u Alči. Takže na 
shledanou a užijte si příjemný podzim.

Za výbor TJ Tatran Halenkov 
Jiří Koňařík

Foto Jiří Tkadlec

Mužské áčko (zeleno-bílé dresy) nevstoupilo do sezony příliš dobře a z prv-
ních pěti utkání vydolovalo pouhé dva body. Nezbývá než dodat, že se karta 
obrátí a fanoušci Tatranu se opět začnou radovat z vítězství. 



31. strana

sport

Zdá se to neuvěřitelné – vždyť HC Halenkov ještě ne-
dávno teprve začínal. Dnes už má ale na kontě více než 
sto odehraných utkání.

Jubilejní 100. zápas jsme odehráli 10. června a při této 
příležitosti jsme si pozvali skutečné hvězdy. Do Kapka Re-
sortu dorazili profesionální hráči z týmu VHK ROBE Vsetín 
– Michal Hryciow, Michal Nedbálek, Tomáš Vávra a extra-
ligový bek Ondřej Slováček.

Každý z našich hokejistů měl možnost zahrát si po boku 
těchto výborných hráčů. Tempo zápasu bylo od začátku 
velmi vysoké a nakonec skončilo naprosto symbolicky – 
remízou 8:8. Lepší tečku za naším jubileem jsme si snad 
ani nemohli přát.

Už v září odstartuje 3. ročník VHHL. Všechny výsledky, 
sestavy, rozpisy a aktuální informace najdete na vhhl.cz.

HC Halenkov oslavil 100. zápas
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Nové lehké zásahové obleky a přilby pro hasiče
Naši hasiči z výjezdové jednotky se 

mohou pochlubit významnou posilou 
své výbavy. V letošním roce 2025 se 
totiž podařilo zařadit do obecního 
rozpočtu prostředky na pořízení no-
vého lehkého zásahového vybavení 
v celkové hodnotě téměř 200 000 Kč.

Díky tomu má jednotka k  dispo-
zici 12 kusů lehkých zásahových 
přileb Sicor s  ochrannými brýlemi 
a  12  jednovrstvých obleků Good-
Pro. Tyto moderní prostředky jsou ur-
čeny zejména pro požáry v otevřených 
prostorech a  pro technické zásahy, 
které dnes tvoří většinu naší činnosti.

Výhodou nového vybavení je pře-
devším jeho nízká hmotnost a  kom-
fort při nošení. V  horkých letních 
dnech, kdy zásahy bývají velmi fyzic-
ky náročné, dokáže tento typ obleku 
hasičům ušetřit spoustu sil. A  právě 
to je při ochraně zdraví a bezpečnosti 
zasahujících hasičů klíčové.

Velký dík patří vedení obce Halen-
kov, které nákup schválilo a  proká-
zalo tak, že rozumí potřebám hasičů 
a dokáže jim vytvořit podmínky pro 
jejich náročnou práci. Poděkování si 
zaslouží také firma Duffek (vystroj-
-vyzbroj.cz), která se postarala o do-
dání kompletního vybavení.

Jsme přesvědčeni, že tato investi-
ce zvýší nejen bezpečnost a pohodlí 
našich hasičů, ale zároveň i efektivitu 
zásahů.

Děkujeme!
Za JSDH Halenkov

Antonín Mareček
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hasiči Letní soustředění mladých hasičů 2025
Prázdniny bez našeho tradičního letního soustředění? 

To už si skoro ani neumíme představit. Letos jsme se vy-
dali už na sedmý ročník a opět jsme si odvezli spoustu 
zážitků, nových zkušeností i  historek, na které budeme 
dlouho vzpomínat.

V pondělí 7. července jsme u zbrojnice naložili všech-
no potřebné vybavení pro tréninky, dodávku skoro po 
strop vyplnili kufry a batohy a vyrazili na cestu. Tentokrát 
jsme zamířili trochu dál od domova, do hotelu U Přehrady 
v obci Morávka. Jak už název napovídá, hotel stojí v těsné 
blízkosti stejnojmenné vodní nádrže, takže kromě poho-
dlného ubytování a krásného okolí nás lákala i možnost 
poznat něco z historie a technického zázemí.

Po příjezdu nás přivítal usměvavý pan provozní, předal 
klíče od útulných pokojů a my se mohli pustit do vybalo-
vání. Než jsme se nadáli, měli jsme celý hotel zabydlený 
jako doma – kufry, batohy a samozřejmě i hasičské vyba-
vení se rozprostřelo všude kolem.

Pokud bychom měli shrnout letošní soustředění jedním 
slovem, asi by to bylo „déšť“. Počasí nám tentokrát příliš 

nepřálo, a tak zůstal třeba hotelový bazén bohužel nevy-
užitý. To nás ale nezastavilo – mladí hasiči umí improvizo-
vat. Kdykoli to jen trochu šlo, trávili jsme čas venku – při 
hrách, tréninku na TFA nebo „braňáku“. A když lilo? Pře-
sunuli jsme se do společenské místnosti a tam se rozjela 
jiná zábava – deskovky, soutěže a spousta smíchu.

V úterý jsme si udělali výlet do Frýdku-Místku. Začali 
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jsme návštěvou obchodního centra s hodinovým rozcho-
dem – děti se okamžitě rozprchly do hračkářství, zatímco 
vedoucí ocenili spíš kavárnu. Poté nás čekalo to nejlepší 
– exkurze ve výrobně Marlenky. Dostali jsme ochutnávku 
medových dobrot, viděli jsme, jak vznikají známé dorty, 
kuličky a další výrobky, a většina z nás odcházela s plným 
břichem i taškou suvenýrů.

Středa se nesla v duchu překvapení. Děti si totiž samy 
připravily program pro naši vedoucí Věrku. Spolu s doros-
tenci sehrály vtipnou scénku, která končila poděkováním 
za její tréninky a  trpělivost. Nechyběl smích ani trochu 
dojetí – a Věrka měla evidentně radost, že si na ni děti 
vzpomněly tak originálním způsobem.

Ve čtvrtek ráno jsme zamířili na exkurzi k vodní nádrži 
Morávka. Pan hrázný nás provedl po hrázi, ukázal nám ří-
dicí centrum i útroby hráze a vyprávěl spoustu zajímavos-
tí. Když mu během prohlídky vítr shodil čepici přímo do 

ha
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vody, měli jsme kromě výkladu i menší komediální vložku 
– snad už si ji stihl vylovit.

Odpoledne čekalo na děti velké dobrodružství – ven-
kovní úniková hra připravená vedoucími. Úkoly byly samo-
zřejmě tematicky laděné do hasičského prostředí: šifry, 
hádanky, hledání indicií a klíčů, které nakonec vedly k po-
kladu. Dvě hodiny napětí, spolupráce i zdravého soutěže-
ní utekly jako voda a odměna na konci stála za to. Večer 
se konečně vyčasilo, a  tak jsme si naplno užili minigolf, 
volejbal a další hry pod širým nebem.

Pátek byl posledním dnem našeho pobytu a kromě bale-
ní a odjezdu se stal ještě něčím výjimečný. O překvapení se 
postaral náš „odchovanec“ Dája. Rozhodl se, že nás přijde 
navštívit – ale ne jen tak. Ráno vyběhl z Halenkova a po 
svých dorazil až na Morávku, tedy více než 70 kilometrů! 
Dorazil přesně na oběd, unavený, ale s úsměvem. Klobouk 
dolů – tohle byl výkon, který nás všechny ohromil.

Každé soustředění vyžaduje nejen spoustu práce, ale 
i finanční zajištění. Ani letos bychom se bez pomoci ne-
obešli. Děkujeme obci Halenkov, která přispěla částkou 
20 000 Kč, Zlínskému kraji za dotaci ve výši 25 000 Kč 
a  také Národní sportovní agentuře v  rámci programu 
„Můj Klub 2025“. Díky těmto příspěvkům mohli naši mla-
dí hasiči prožít týden, na který budou dlouho vzpomínat.

Za vedoucí mladých hasičů
Antonín Mareček

hasiči 
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